

从独闯非洲到成为当地服装业巨头

王建红：一朵来自永康的非洲嘉兰花

今年6月,浙江省委书记车俊率代表团访问津巴布韦,一位永康籍女浙商坐在他旁边,畅谈想法。这一次,她又为浙江籍的企业走进非洲牵线搭桥了。19日,记者与这位永康在外的女企业家电话连线。那么,她到底是谁?又有着怎么不同寻常的人生轨迹?



省委书记车俊访问津巴布韦,永康籍女浙商王建红(右一)坐在旁边畅谈想法。

从独乐乐到众乐乐 传播东方人的生意经

作为最早一批在津巴布韦创业的浙商,她和丈夫也见证了浙商在这个国家的发展。据王建红介绍,目前在这里的浙商企业有12家,涉及矿业开采、矿业冶炼、纺织、太阳能、电器、农业、制造业等领域。随着浙商增多,迫切需要有一个平台,架起彼此间沟通的桥梁。

二十年的风雨历练,王建红的坚毅、豁达和亲和得到了当地华人华侨的一致认可。2016年5月,她被推选为津巴布韦浙江商会首任会长。随后,王建红全身心地投入到中非合作的事业中。

浙商津巴布韦投资分享会、一带一路浙商在行动、2017中国(浙江)津巴布韦贸易投资洽谈会、2018年浙江代表团访津,她的身影一次又一次地出现在为促进中非合作的活动中。

今年11月,王建红和商会伙伴们还打算在浙江举办中国(浙江)津巴布韦旅游文化推介活动,让大家了解津巴布韦文化艺术和旅游资源,也让更多的浙江人走进津巴布韦。

想念肉麦饼和梅干菜 盼永康五金来津巴布韦

对于家乡永康,王建红说,最想念的就是肉麦饼和梅干菜,她在津巴布韦的家里也经常做这两样。另外,她还很盼望家乡的企业家能到津巴布韦发展。

在津巴布韦这些年,很记挂永康,自己的家乡。我做的是纺织行业,虽然很想为家乡做点什么,但是行业的关系,没有和永康的企业家有太多的联系。我知道,这些年永康的经济发展的很好,可是也或多或少地会遇到一些困境,特别是五金制造业。以我自己对非洲大陆的理解,现在这里还是比较落后的,同时也是经济开发处女地,商机非常多。王建红说。

据王建红了解,在津巴布韦的永康企业家还寥寥无几。王建红补充说,非洲现在基础设施建设正在蓬勃发展,对永康的五金行业来说一定会有很大的市场,希望永康的企业家能多来看看,找找商机。我们会向永康的企业家提供一些正确的关键的市场信息,并为老乡们提供最好的服务,希望对永康五金走向津巴布韦有帮助。王建红说。

前段时间,王建红第三次把父母接到津巴布韦,两位老人对当地的生活也很适应。你们看我父母七八十岁了都能适应这边的生活,来吧,没什么好担心的。她爽快地说。

作为最早一批在津巴布韦创业的浙商,王建红以女性特有的温柔和坚强感染着身边的每一个人。她也像一位使者,希望能帮助更多的家乡企业对津巴布韦广阔的市场,共同发展。

□记者 朱彦侃

A 受到省委书记关心 她激动不已

她叫王建红,花街镇八字墙村人,是津巴布韦浙江商会首任会长。有人说她就像一朵非洲的嘉兰花,也有人觉得她更像一朵生长在非洲的毛节花。毛节花是永康人最熟悉的花,如星星之火燎原一般开得漫山遍野的映山红,而王建红温柔又坚强、热情而美丽,为促进中非贸易合作不懈努力,相信不久的将来,也将红遍非洲大陆。

19日,王建红在接受本报记者采访时,说起车俊到津巴布韦的事,仍然很兴奋。车书记下飞机后第一站就到了我家,大使陪同,一行人到我家花园边逛边聊。当时在场的浙商都很激动、很兴奋,同时也感到很荣幸。王建红说,与车俊交谈的场景至今历历在目。

车俊很关心在津巴布韦的浙江商人,问王建红:在津巴布韦生活好吗?生意上的情况怎么样?

我告诉书记,浙江商人都比较勤劳务实,在这里工作大家都干得不错,都有好成绩。生活上也没问题,看我们在这边住的房子都挺大的,书记放心。王建红说。

车俊说:那就好,如果生活和工作上遇到什么困难,可以向我们提。

这句话,让王建红感受到了祖国的温暖和省委省政府的关怀。当时都差点落泪了。王建红告诉记者,后来她又聊了很多自己对浙江企业与津巴布韦对接的看法。



王建红夫妇俩

B 从杭州到非洲 爱情事业双丰收

接着,王建红又跟记者聊起了她的创业故事。

王建红的童年和中学时代都是在永康度过的,大学考上了当时的杭州大学物理系,毕业后分配在杭州,从事药品仪器设备的管理工作。不久后,一向思维活跃的她有了创业的念头,开始接触药品贸易生意。

王建红告诉记者:二十年前,我一个人背上行囊来到津巴布韦,从此就没有离开过。话语间,透露着永康女子的清灵,又有一股永康企业家的坚韧。

在王建红看来,津巴布韦是一个大大的植物园。随处可见的花花草草让我很喜欢,也缓解了我不少工作压力。她说,而且,这些绿植也伴随着她找到了生命的另一半。

2004年,王建红与丈夫结婚。之后,他们一起开办了一家服装厂。那时候两个人聚少离多,丈夫奔波于中国和津巴布韦之间,甚至连正式的

婚礼都没有办成。

虽然留下了一点点遗憾,但是等有空余时间了,我们会回到永康,热热闹闹办一场婚礼。王建红说边爽朗地笑着。

一次偶然的机会,有朋友推介津巴布韦的服装市场销路不错,王建红的丈夫就发了一批价值数百万元的货物过去,没想到因为服装不符合当地人的需求,几乎血本无归,损失了150万元左右。

但是他们没有放弃,从哪里跌倒就从哪里爬起来,夫妻俩抱着这样的信念,白手起家重新开始服装贸易。最困难的时候,工厂产品断档了,王建红就自己打版出样,咬着牙坚持着,她觉得不能让这些同甘共苦的非洲工人兄弟姐妹失去工作。

我们原先的小型服装厂,只有二三十个员工,从柯桥批进原材料然后制成衣服出售,就这样一步步发展起来。王建红说。

C 从生意到事业 助力共同发展

时至今日,王建红已经是津巴布韦纺织行业华人翘楚。她将自己的生产工厂关掉,生意转向纺织面料批发。夫妻俩成立了津巴布韦力克威投资有限公司,手下170多名员工都是当地人。

王建红把所有的生产订单让给当地人生产加工,自己从柯桥、义乌等地进来纺织面料,再批发给当地的服装厂,很好地带动了当地纺织业的发展,创造了很多就业机会。并且,她还间接扶持了好几家当地企业,Jaidi的制衣厂就是其中一家。

王建红很信任合作伙伴,这些年来她为他们提供服装原料和先进的生产技术,引进现代化的机器设

备和管理制度,还间接改善了当地员工的各种福利待遇。因为工人待遇好,产品质量过硬,Jaidi的工厂在当地很有名气,被推举为镇议会的议员候选人。希望五年后,这个工厂成为整个国家最大的制衣厂。王建红说。

我们在这里生活了近20年,和当地的不少同行都是像亲人一般的,我们也希望能尽自己的能力帮助他们改善生活。王建红告诉记者,很多人对非洲的印象可能是炎热、贫穷,但津巴布韦其实是一个非常适合居住的地方,气候和绿化条件很好,一年四季如春,而且人们友好、热情,在这里,可以感受到不一样的慢生活。

停电预告

停电日期	停电时间	停电线路	停电范围	停电原因
9月29日	8:00-16:00 (风雨无阻)	九铃716线信用716D开闭所	人防变、信用联社变、商业银行变。	线路改造

停电详情可关注微信公众号 国网浙江省电力公司 查询,咨询电话:87202999。
国网浙江永康市供电有限公司
2018年9月19日

停电预告变更

10KV长塘头K361线、雅塘K352线
消缺工作原定于9月20日14:00-19:00
停电,现因地调原因取消工作,计划另定
时间。停电范围:浙江省金华市永康市唐先镇:岩洞口行政村、胡献忠公司、电灌厂。
国网浙江永康市供电有限公司
2018年9月19日

招标公告

永康市象珠镇象珠四村骨灰堂建设工程(造价133万元),向社会公开招标,请具备建筑工程总承包叁级及以上资质的单位带公司介绍信、三大证、项目经理复印件加盖公章于2018年9月21日-25日(节假日除外)到象珠镇人民政府招投标办公室报名。
电话:0579-89285589
永康市象珠镇象珠四村亿诚建设项目管理有限公司浙江永康分公司
2018年9月18日